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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Σε λίγες ημέρες θα πραγματοποιηθεί η έναρξη λειτουργίας του γραφείου Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής βίας στη Διεύθυνση Αστυνομίας Άρτας, το οποίο είναι  ένα βήμα προς την 

σωστή κατεύθυνση, διότι η στελέχωση του με έμπειρο και εξειδικευμένο προσωπικό, θα 

συντελέσει στην αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των περιστατικών της ενδοοικογενειακής 

βίας και ευελπιστούμε ότι δεν θα συνδυαστεί με αποδυνάμωση των ήδη υποστελεχωμένων 

Υπηρεσιών.  

 
Η βία αποτελεί ένα περίπλοκο και διαχρονικό κοινωνικό φαινόμενο, αφού υπάρχει όσο υπάρχει και 

ο άνθρωπος. Η βία ίσως είναι η πιο πιστή σύνοδος της ιστορίας μας. Το φαινόμενο βρίσκεται σε μεγάλη 

έξαρση και στη σημερινή εποχή, ειδικά το φαινόμενο της ενδοοικογενειακής βίας, έφτασε να αποτελεί 

μια μάστιγα της κοινωνίας μας, η οποία έχει λάβει εφιαλτικές διαστάσεις.  

 

Τι γίνεται όταν μια γυναίκα υφίσταται βία ; 

Θα πάει στην Αστυνομία να το καταγγείλει και αυτό φθάνει; 

Μετά τι θα κάνει .... 

Θα γυρίσει σπίτι της; Εκεί που μπορεί να την περιμένει ο κακοποιητής της; Που μπορεί να διαμείνει;    

Δυστυχώς στις περισσότερες περιοχές της Ελλάδας δεν έχει να πάει πουθενά, διότι το Κράτος δεν  

της δίνει αυτή τη δυνατότητα! 

 

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Άρτας κατανοώντας το ανησυχητικό αυτό φαινόμενο, 

πραγματοποιεί για 8 συνεχή έτη, δράσεις αφύπνισης της κοινωνίας σχετικά με το φαινόμενο της βίας 

κατά των γυναικών, ενώ τον Νοέμβριο του 2023, πραγματοποιήσαμε ημερίδα ενημέρωσης, παρούσης 

της Υφυπουργού Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κ. ΚΕΦΑΛΑ Μαρίας, κατά την οποία 

διατυπώσαμε πρόταση δημιουργίας ξενώνων φιλοξενίας σε κάθε πόλη της Ελλάδας για τις γυναίκες 

που υφίστανται βία. 

 

Επίσης, πριν από 4 χρόνια με πρωτοβουλία της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Άρτας, 

δημιουργήθηκε από τη θεατρική ομάδα μας "Υπόθεσις 19" ένα βίντεο με κοινωνικό μήνυμα για τη βία 

κατά των γυναικών με σκοπό να ευαισθητοποιήσει και να αφυπνίσει τους πολίτες. 

 

Μετά από όλα τα περιστατικά και τις δολοφονίες των γυναικών καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι 

δεν φθάνει μόνο αυτό. 

 

Η Αστυνομία από την πλευρά της οφείλει να είναι δίπλα στο θύμα, ώστε να το ενημερώσει 

κατάλληλα και να κάνει όλες τις απαραίτητες δικονομικές ενέργειες, αλλά δεν μπορεί να είναι αρμόδια 

για να βρει χώρο για την διαμονή των θυμάτων. Αυτό πρέπει να είναι θέμα της κοινωνικής μέριμνας 



του κράτους. Δυστυχώς για ακόμη φορά, παρατηρείται ότι μόνο η Αστυνομία επωμίζεται όλο το 

δυσβάσταχτο βάρος της αντιμετώπισης του φαινομένου. Όμως, δεν γίνεται να είναι αρμόδια και να 

φταίει για όλα η Αστυνομία!! 

 

 

Πλέον όλη αυτή η βία για να καταπολεμηθεί θα πρέπει οι τρεις μεγάλοι θεσμοί της κοινωνίας μας, η 

οικογένεια, το σχολείο και η πολιτεία, να λειτουργήσουν και να συνεργαστούν άψογα, ώστε να 

ανταποκριθούν στο ρόλο τους. 

 

Τον σημαντικότερο ρόλο για την πρόληψη του φαινομένου, παίζει η παιδεία και για αυτό πρέπει η 

οικογένεια και το σχολείο να μεριμνήσουν για τα παιδιά μας και την παίδευσή τους και τη δημιουργία 

σωστών και υγιών προτύπων, ενώ χρέος της Πολιτείας είναι να σκύψει πάνω στο φαινόμενο και να βρει 

άμεσα όλα τα εφόδια ώστε να το καταπολεμήσει . 

 

Επίσης, σημαντικό ρόλο στην καταπολέμηση του φαινομένου, οφείλουν να έχουν οι εισαγγελικές 

και δικαστικές αρχές που πρέπει να είναι δίπλα στα θύματα. 

 

Είναι δεδομένο ότι εάν όλοι οι φορείς σκύψουν σοβαρά πάνω στο πρόβλημα, μόνο τότε δεν θα 

θρηνήσουμε άλλα θύματα. 

 

" Η βία δεν μπορεί και δεν πρέπει να είναι το μόνιμο πεπρωμένο μας" 

 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

 


